

# 山东联创互联网传媒股份有限公司

## 未来发展战略规划（2016-2020）补充公告

### 重要提示：

本规划中涉及的未来计划等前瞻性陈述，不构成公司对投资者的实质承诺。鉴于市场环境的不不断变化，公司亦存在根据发展需要对本战略规划作相应调整的可能，敬请投资者注意投资风险。

山东联创互联网传媒股份有限公司（以下简称“公司”或“联创互联”）于2016年7月6日在巨潮咨询网披露了《山东联创互联网传媒股份有限公司未来发展战略规划（2016-2020）》，现就有关事项补充说明如下：

### 一、公司战略发展经营目标及其可实现性

#### （一）2016年经营目标及确定依据

公司2015年及2016年先后完成对上海新合文化传播有限公司（以下简称“上海新合”）、上海麟动市场营销策划有限公司（以下简称“上海麟动”）、上海激创广告有限公司（以下简称“上海激创”）三家互联网公司的收购，收购完成后公司逐渐实现向互联网及相关服务行业转型。公司将通过整合上海新合、上海激创及上海麟动三家企业，打造具备国内领先的“全方位数字整合营销能力”的“联创数字”业务板块，在创意及策略制定、媒介购买、数字公关、社会化营销、电商创新应用、数据分析循环利用等各业务环节提供卓越服务、构建基于移动端及新媒体的传播矩阵，形成营销闭环，整合后营业收入可达25亿元/年。

以上数据是公司根据并购三家子公司时公告的《山东联创节能新材料股份有限公司发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易报告书》中“营业收入预测”章节披露的三家子公司2016年度预计收入合计而来，其中：上海新合2016年度预测收入130,259.56万元、上海激创87,591.08万元、上海麟动32377.36万元，合计25.0228亿元。

#### （二）、战略发展路径

## （1）互联网广告业务与公关业务的协同

广告投放与公关传播是企业进行品牌营销传播的两大主要传播手段，二者均为品牌塑造、声誉管理、市场营销的重要手段，可以帮助企业扩大品牌知名度、深化品牌认知度、扩大产品销量、提高市场占有率。广告投放侧重于扩大品牌知名度，重点在于媒介服务，形式以单项传播方式为主；公关传播注重内容的创意策划，重点在于创造与受众互动沟通的内容，提升品牌好感度与美誉度，多为双向传播方式。从传播方式、手段以及传播目的等方面来看，二者都具有显著的区别及良好的互补协同效应。

上海新合侧重于互联网广告投放，具有很强的媒体资源优势及规模优势形成的媒体采购价格优势；上海激创除为客户提供互联网广告投放业务外，还可以为客户提供创意设计、内容营销等偏重于内容的营销服务，其全案服务能力具有很强的竞争优势；上海麟动的公关传播业务侧重于线上数字传播及线下公关活动的方案策划与执行，具有很强的方案策划及执行能力。三者业务层面具有很强的互补性，可以从不同层面为客户提供营销传播服务，整合完成后，将显著增强上市公司的竞争力。

## （2）优质客户资源的互补

上海激创的主要客户包括上汽通用、广汽菲克、上汽商用车、奇瑞汽车、上海大众等汽车客户，上海麟动的主要客户包括广汽传祺、一汽马自达、福建奔驰等汽车客户，上海新合的主要客户亦包括东风标致、东风雪铁龙等汽车客户。目前上海激创可以为客户提供互联网广告投放、内容营销及创意设计方面的全案服务，上海麟动可以为客户提供线上数字公关传播服务及线下的品牌活动、产品推广服务，上海新合可以为客户提供互联网广告投放解决方案，并具有明显的媒体采购价格优势。三者整合后，可以拓展原有汽车行业客户的服务范围，进一步挖掘客户在整合营销传播方面的业务需求。

此外，上海激创还拥有欧莱雅、东风日产金融等客户资源，上海麟动拥有三星、轩尼诗、米其林、银联等通讯、金融及奢侈品行业客户资源，上海新合亦拥有完美世界、世纪天成、人头马等游戏及高端消费品客户资源。上述客户在营销传播服务方面需求较大，且在产品广告投放、品牌形象建设、企业公共关系维护

等方面预算较大。若三者完成整合,实现客户资源的共享,有利于业务联动增长、客户附加值及粘性的提升。

**二、公司“2020计划”中“两年内投资15-20亿元,打造大数据平台、自媒体平台、数字营销平台,保持行业领先地位”的资金来源。**

公司已于2016年6月7日披露了《非公开发行股票预案》,募集资金总额不超过196,947万元(含196,947万元),用于打造数字营销技术研发中心、移动数字营销平台、移动端社会化内容营销平台、数字营销整合运营中心,进一步提高公司抗风险能力及核心竞争力。公司“2020计划”中的资金来源及项目主要指以上《非公开发行股票预案》中披露的募集资金及拟投资项目。

**三、公司在深交所互动易平台上披露的《投资者关系活动记录表》“问题一:能否谈一下联创互联为达成“2020计划”会有什么具体步骤吗?”的回复记录中包括:“我们计划到2020年,将联创互联打造成为国际领先的、千亿市值的互联网平台企业”的内容是错误的。**

以上所披露“打造千亿市值的互联网平台企业”的记录是不准确的,属记录人员的记录错误。2016年7月6日,公司在上海丽思卡尔顿酒店召开战略发布会,公司董事长在解释战略及实施步骤时讲到“百亿公司靠自身,千亿公司靠并购”的观点,并且讲到公司自上市以来积极完成了多个并购重组项目,且未来也会根据公司战略发展的需要继续并购相关优质资产,未提及打造“千亿市值的互联网平台企业”,当然,我们也会以他们为榜样,积极利用国际优秀企业先进发展的经验,结合自身产业,继续进行有价值的资本运作,实现公司跨越式发展,争取成为知名的上市公司,市值显著增长,实现公司股东及投资者利益最大化。

#### **四、风险提示**

**实现战略目标具有较大不确定性:**公司战略发布会中涉及的未来计划等前瞻性陈述,不构成公司对投资者的实质承诺。鉴于市场环境的不不断变化,公司亦存在根据发展需要对本战略规划作相应调整的可能,敬请投资者注意投资风险。

##### **1、国家产业政策和行业监管变化的风险**

数字营销行业属于新兴行业,若相关监管政策发生重大变化,会对公司的数

字营销业务发展造成影响。

## 2、市场竞争加剧风险

我国数字营销领域的行业集中度相对较低，竞争较为激烈，互联网技术和模式的发展日新月异，基于互联网的营销形式也日趋丰富多样，客户对于数字营销的认识和要求也在不断提高，行业领先企业先发优势开始显现，加之传统营销公司转型以及国际公司通过收购介入竞争，公司如果不能持续提升技术水平、引进优秀人才、拓展优质客户、扩大业务规模、增强资本实力和抗风险能力、准确把握互联网及数字营销行业的发展趋势和客户对数字营销需求的变化，市场竞争加剧的风险将对公司经营业绩产生重大不利影响。

## 3、核心人员流失风险

互联网营销属于人才密集型行业，对于公司而言，专业的互联网营销人才是公司的核心资源之一，是保持和提升公司核心竞争力的关键要素，随着公司业务规模的扩大，公司对专业人才的需求日益增强。由于互联网营销公司对人才的争夺日趋激烈，人才流动性也会随之提高。尽管公司已制定并实施了针对公司员工的多项绩效激励制度，但随着市场竞争的不断加剧，市场对专业人才需求的与日俱增，仍不排除人才流失的风险

## 4、客户流失风险

公司主要客户位于汽车行业，虽然近年来我国汽车产销量大幅增长，汽车行业的营销传播投入规模快速增长，未来公司业绩增长具有可持续性，但若受宏观经济增速放缓、居民消费需求萎缩及各地方政府的“限购”、“摇号”等政策影响，下游主要汽车客户若主动削减互联网广告投放和公关传播等营销传播预算，将对公司的未来持续盈利能力产生不利影响。

## 5、技术风险

基于互联网的各种营销方式均与技术紧密结合，依赖技术得以实现，并与技术的发展相互促进，是数字营销与传统营销方式的主要区别之一。随着广告主对数字营销需求日趋多样化，数字信息技术不断进步，技术对数字营销的作用越来越明显，已成为行业竞争制胜的决定性因素之一。如果公司不能准确把握数字营

销技术发展趋势、持续加大技术投入、提高技术成果对营销服务的支持能力、保持并扩大技术人才团队规模，技术风险将对公司经营业绩产生重大不利影响。

#### 6、应收账款回收风险

公司汽车行业客户一般应收账款账期较长，虽然该等客户回款信用良好，具有较强的支付能力，但在未来经营中，若客户因审批流程长或经营状况出现恶化等其它原因拖延付款，公司存在应收账款逐年增加且不能回收的风险，提请投资者注意投资风险。

#### 7、股市风险

股票价格不仅随公司经营状况、财务状况、经营业绩以及所处行业的发展前景等因素的变动而变动，还受到各种经济因素、国家宏观经济政策、政治因素以及投资者心理预期等方面的影响。因此，公司股票价格可能会偏离其内在价值，从而给投资者带来投资风险。

#### 8、商誉可能出现的减值风险

公司 2015 年收购上海新合时形成账面商誉 115,268.28 万元，2016 年收购上海麟动、上海激创时分别形成账面商誉 66,317.11 万元、87,963.78 万元。根据企业会计准则规定，上述交易形成的商誉不作摊销处理，但需在未来每年年末时进行减值测试。如果标的资产未来经营状况恶化，将有可能出现商誉减值，从而对公司当期损益造成不利影响，提请投资者注意。

特此公告。

山东联创互联网传媒股份有限公司董事会

2016 年 7 月 8 日